

欧洲“宁波周”落幕

# 甬欧经贸合作收获新信心



经贸合作交流会上，英国企业对投资宁波充满了信心。（张正伟 摄）

国庆节前三个交易日

## 限售股解禁 市值达516亿元

根据沪深交易所安排，国庆节前三个交易日（9月28日至30日）两市有28家公司共计26.69亿限售股解禁上市流通，解禁市值达516亿元。

据西南证券统计，三个交易日解禁股数共计26.69亿股，占未解禁限售A股的0.48%，其中沪市13.71亿股，深市12.98亿股；以9月25日收盘价为标准计算解禁市值516.63亿元，其中沪市8家公司172.83亿元，深市20家公司343.80亿元。

此次解禁后，沪市将有大名城、农发种业、长电科技、深圳燃气成为新增全流通公司；深市没有新增全流通公司。

统计显示，本周解禁的28家公司中，有7家公司限售股在9月29日解禁，解禁市值224.01亿元，占到全周解禁市值的43.36%，解禁压力集中度高。（据新华社）

**本报讯**（记者张正伟）“免税政策、会计法律支持、12亿欧元投资计划，越来越好的投资环境让我们决定增资500万欧元拓展欧洲市场。”9月24日上午，宁波华翔集团负责人在中国（宁波）—罗马尼亚投资论坛合作协议上签下名字的那一刻，一个“投资罗马尼亚，就是投资欧洲”的梦想已然飞翔。9月15日至25日，欧洲“宁波周”跨越万里，在欧洲开展10余场城市推介与经贸合作洽谈活动，其中在意大利佛罗伦萨、英国诺丁汉和罗马尼亚布加勒斯特三个“主场”，宁波与上述城市签署合作备忘录，10余个项目达成合作意向。

以“一带一路”国家战略为引领，宁波与欧洲国家的经贸联系越来越紧密，其中中国—中东欧国家投资贸易博览会的落户为宁波企业“走出

去”开辟了新战场。本次欧洲“宁波周”将重点放在西欧与中东欧国家，将城市综合推介与重点产业推介相结合，外资引进来与外经走出去相结合，进一步提升宁波在欧洲国家的城市影响力。

西欧发达国家一直是我市招商引资的重点，目前，欧洲在宁波累计批准的外商投资项目有1416个，合同外资48.94亿美元。随着我市港口经济圈建设与产业结构调整力度加大，新兴产业、新项目成为欧洲国家投资宁波的新选择。在佛罗伦萨、宁波企业带来的近50个合作项目亮相中国（宁波）—意大利经贸合作交流会暨中意（宁波）生态园投资环境说明会，就受到与会意大利企业的关注，7个项目成功签约。在诺丁汉举行的中国（宁波）—英国经贸合作交流会上，150多名英

国工商界人士在宁波找到投资新能源、新材料、新装备的机会而凝神细听。宁海、慈溪、市医药器材行业协会等在罗马、伦敦、斯图加特等地举办新兴产业推介合作交流会，与会企业对来甬投资高端装备、生命健康产业等新兴产业兴趣浓厚。

借助中国—中东欧国家投资贸易博览会这个平台，宁波企业“走出去”迎来新机会。在布加勒斯特举办的中国（宁波）—罗马尼亚投资论坛上，罗马尼亚外事署负责人亲自出马，向宁波企业推介罗马尼亚优良的投资环境与招商政策，希望与宁波企业在物流运输、基础设施、交通、能源等领域开展合作。市商务委在保加利亚普罗夫迪夫市和波兰比得哥什市、罗兹市举行的三场商务论坛，也受到当地政府的高度重视。

## 互联网金融企业加速拥抱资本市场



新华社发

继东方财富、同花顺、大智慧等在A股挂牌上市之后，同样专注于互联网金融的知名企业和益盟股份也登陆新三板，并于近期成为做市标的。种种迹象表明，互联网金融企业正加速拥抱资本市场。

近日在上海举行的“当互联网遇上金融”论坛上，益盟股份董事长曾山透露，公司已于今年7月29日在新三板挂牌，9月14日起由协议转让方式变更为做市转让方式，选择新三板上市的另一动机是推进公司发

展和资本结构优化。

事实上，近年来越来越多的互联网金融公司进军资本市场，并在风起云涌的“互联网+”浪潮中实现了快速增长。有统计显示，目前A股市场55只互联网金融概念股中，5家今年上半年净利润增速超过5倍。其中东方财富和同花顺业绩同比分别增长30倍和16倍。

腾讯集团总裁刘炽平表示，互联网金融以金融服务为本质，通过支付、大数据等互联网技术，让用户可以更方便、更安全、更有针对性地去接受和享受这些服务。

东方证券董事长王国斌则认为，互联网对金融的重大影响，体现在其令任何机构的任何方式的成本都有极大的降低。

在互联网时代和移动互联时代相继来临的背景下，互联网金融以其颠覆性的理念和运营模式改变着传统金融业的生态格局，也改变着民众与金融业互动的方式。在业界人士看来，由此爆发出的惊人活力和诱人潜力，正使得互联网金融成为多层次资本市场上最受关注的板块和主题之一。（据新华社）

## 巧觅良才促转型

### ——宁波人力资源服务业发展掠影

本报记者 黄合 通讯员 勇祖轩 任社

#### 成效篇

##### 机构数量、从业人数、产值利税年均增长30%以上

才测评服务3709人、猎头服务3086人。

在政府、社会的共同推动下，人力资源服务业在人才配置上的市场决定性作用逐步显现，市场化企业培育机制初见成效。

从规模人力资源服务业企业看，截至2014年底，全市产值超过1亿元的机构有11家，总产值合计达到45亿元，占整个行业的4成多。我市还通过整合资源，创新发展模式，成立了人力资源投资控股有限公司，注册资本1500万元，投资运营高端人力资源服务机构孵化基地，用市场化的机制引进国内外人力资源服务高端机构和项目。孵化基地于2014年5月落成投入使用，提供免费拎包入驻一站式服务，重点吸引国际人力资源服务巨头来宁波试水，目前已与9家国内外知名机构达成入驻协议。

其中，宁波杰博人力资源有限公司、浙江中智经济技术有限公司宁波分公司2家企业一直坚持以自身擅长的领域深耕宁波市场，入驻宁波人力资源服务产业园区后，克服了行业新规出台，整体形势下滑等不利因素，业务范围进一步拓宽，产值不降反增，荣膺2014宁波市服务业百强企业。

不仅如此，北仑人力资源产业园从2012年底起步，目前已有多家专业机构成功落户，成功引荐各类人才9950名，其中高端人才490名、紧缺人才1089名，培训人才9810名，测评人才805人次，累计实现产值超过30亿元，同样成功获评“省级人力资源服务产业园”，成为我市人才工程引才平台又一金字名片。

根据“一核多极广覆盖”的构想，我市已形成以市人力资源大厦为核心，以人才大厦高端产业孵化基地，江东区、北仑区、保税区等产业园（基地）为支点的多极化发展格局，产业集聚程度逐步提高，产业园区建设成效显著。

编者按

在古代，它被称为运筹帷幄的“伯乐”；在现代，它被誉为嗅觉灵敏的“猎头”——它还有一个名字，就是人力资源服务业。

从人才招聘、职业指导、人力资源和社会保障事务代理、培

训、人才测评、劳务派遣，到高级人才猎头、人力资源外包、薪酬

福利管理、人力资源管理咨询、人力资源信息软件服务，可以说，

人力资源服务业和每个人、每个企业都息息相关。

对于我市来说，近5年来，人力资源服务业发展迅猛，不仅实

现了数量上的倍增，还带来了看得见的经济效益和社会效益。今

天，我们就来说说阿拉身边的人力资源服务业这点事。

#### 启航篇

## “一核多极广覆盖”，集聚平台抱团作战

要实现这样的目标，孤军奋战不行，必须搭起平台，抱团作战。

2012年9月22日，我市投入近1000万元的浙江（宁波）人力资源服务产业园区正式揭牌开园，这意味着我市的人力资源服务业发展进入了崭新阶段。2013年4月，该园区成为全省首个省级人力资源服务产业园区；2013年10月，园区获批宁波市现代服务业产业基地，成为全省人力资源服务业发展的一面旗帜。2014年，园区产值达到25亿元，税收3500万元，同比增加56.1%。

不仅如此，北仑人力资源产业园从2012年底起步，目前已有多家专业机构成功落户，成功引荐各类人才9950名，其中高端人才490名、紧缺人才1089名，培训人才9810名，测评人才805人次，累计实现产值超过30亿元，同样成功获评“省级人力资源服务产业园”，成为我市人才工程引才平台又一金字名片。

根据“一核多极广覆盖”的构想，我市已形成以市人力资源大厦为核心，以人才大厦高端产业孵化基地，江东区、北仑区、保税区等产业园（基地）为支点的多极化发展格局，产业集聚程度逐步提高，产业园区建设成效显著。



## 我市消费市场

### 反弹势头强劲

限上社零增幅连续四个月全省第一



黄金销售回暖有力支撑了甬城消费市场的反弹。

（张正伟 摄）

**本报讯**（记者张正伟 通讯员毛飞龙 吴焱焱）下半年以来，我市消费市场走上快速增长轨道，“V”形反弹势头强。据最新的统计数据，1月—8月，全市累计实现限上社会消费品零售总额987.3亿元，同比增长9.7%，增幅排名全省第一。这是5月份以来，宁波限上社零增幅连续第四个月全省领先。

餐饮企业经历连续高增长后，销售业绩呈现回落趋势。据统计，1月—8月，全市累计实现限上餐饮业营业额37.9亿元，增长9.7%，尽管增幅位居全省第三，但涨幅已比去年同期回落1.9个百分点。

刚刚过去的周末，宁波商家抓住换季和金价走低的契机，大力促销服饰鞋帽和黄金饰品，二百、银泰等主要零售企业业绩创下小长假销售新高。下半年以来，宁波市场生活必需品和金银珠宝消费明显回暖，成为拉动消费的主要支撑力量。1月—8月，全市限上生活必需品类商品累计实现零售额226.0亿元，增长17.8%，占限上社零比重达22.9%，拉动增长3.8个百分点，其中服装、鞋帽、针纺织品类的限上零售额达112.1亿元，占限上社零比重达11.3%，拉动增长2.6个百分点。

腾讯集团总裁刘炽平表示，互联网金融以金融服务为本质，通过支付、大数据等互联网技术，让用户可以更方便、更安全、更有针对性地去接受和享受这些服务。

东方证券董事长王国斌则认为，互联网对金融的重大影响，体现在其令任何机构的任何方式的成本都有极大的降低。

在互联网时代和移动互联时代相继来临的背景下，互联网金融以其颠覆性的理念和运营模式改变着传统金融业的生态格局，也改变着民众与金融业互动的方式。在业界人士看来，由此爆发出的惊人活力和诱人潜力，正使得互联网金融成为多层次资本市场上最受关注的板块和主题之一。（据新华社）



#### 探索篇

### 聚焦经济新常态，直面机遇与挑战

去年8月，在中国人力资源日当天，位于江东八骏湾的宁波人力资源服务产业园部分机构举办的“首届移动互联网人力资源服务展”，在微信微博平台拉开帷幕。传统食品企业“老干妈”成为该平台的“微雇主”后，推出物流主管、储备设备工程师等24类职位，迅速集聚了41455次高人气的浏览量。

以线上线下交互的模式，跨越时空的局限，人力资源“猎头”直接和高端人才实现了点对点的精准对接——去年9月，在镇海区人才科技周人力资源服务平台创新主题活动现场，“O2O”的虚拟招聘模式吸引了众多与会者的目光，来自全国的40余家知名猎头和人力资源公司已入驻该网上虚拟产业园。

对于宁波来说，崭新的网络时代，高速发展的行业环境，以及欣欣向荣的经济环境，给人力资源服务业的下一步发展带来了前所未有的机遇。

“这是人才竞争的时代，要集聚最优的人力资源，打造最佳的人才团队，

我们相信人力资源服务业在未来大有可为。”为了加快人力资源服务业的发展，各地政府为其专项提供招商引资、落地服务、后期保障、扶持发展等服务，搭建政策集成、管理集约、服务集中的综合管理服务平台，全力助推人力资源服务业做大做强。

据了解，上个月我市出台的人才发展新政25条，列出专门条款，对人力资源服务企业推荐引进领军及以上人才的给予一定奖励。同时，更多的利好政策箭在弦上，包括每年安排专项资金用于支持人力资源服务业发展；建立产业发展基金，探索资本融合路径，积极吸引民间资本投资我市人力资源服务业；引进国内外高端人力资源服务机构和项目；鼓励支持人力资源服务业态和产品创新；研究制订人力资源服务业人才培养引进计划，探索通过政府适当资助的方式，培养我市人力资源服务骨干精英队伍等等。

蓝图已经绘就，我市人力资源服务业将迎来发展的春天。



浙江（宁波）人力资源服务产业园区